

明清时代的江南复活了

赏景纳凉学习,来中国院子过不一样的中秋节

□半岛记者 李伟

中秋小长假临近,到哪里玩成了市民最关心的话题,今天,记者就给大家推荐一个青岛新网红地——中国院子。

这里从不缺风景

凌儿小锦鲤评价:“美轮美奂的庭院,每个中国人心里都有一座桃花源,每个中国人骨子里都有一个院子情节。当情怀落地,中国院子将中国人对院子的向往化为现实,在一砖一石一瓦中,在一草一木一水中,在一街一坊一巷中,考究建筑之美,延续院子情怀,为青岛,造一方江南院落。”“真正小众的景点,预感是能上首页的景点——中国院子!相比苏浙江南,北方难得有这样的园林景致。周围是湿地,水草丰茂,晴空万里,天河一色,太美啦!从南方院子走到北方院子,一路上开满了鲜花,色彩缤纷,娉婷多姿,引人注目,一路上看着花儿也不觉得枯燥。两个院子对比之下真的能看出风格区别,就像两类人。南方院子,素面淡妆,玲珑婀娜,水荷袅袅。北方院子,霓采惊鸿,规矩端庄,屋角飞扬。青岛有山,有浪,有沧海,有仙人,有幽境。越来越爱这里了。”味觉petunia感叹。这就是游人眼中的中国院子。



在记者眼中,宅中有园,园中有屋,屋中有院,院中有树,树上见天,天中有月,是中国院子最贴切的描述。位于青岛西海岸新区唐岛湾国家湿地公园的中国院子,青瓦白墙,砖雕门楼,小桥流水如江南水乡,风格以民居、祠堂和牌坊闻名遐迩,集徽州山川风景之灵气,融风俗文化之精华,这就是南方院子徽派建筑的特点;北方院子多为晋派建筑,气势恢宏,斗拱飞檐,彩饰金装,砖瓦磨合,

城楼细做,在很大程度上反映了晋商的品贵财富。苏派建筑是江浙一带的建筑风格,是南北方建筑风格的集大成者,园林式布局是其显著特征之一,讲究曲折蜿蜒,藏而不露,置身其中,四周流淌着的是“曲径通幽处,禅房花木深”,“万籁此俱寂,但余钟磬音”之感,直露中有迂回,舒缓处有起伏,让人回味无穷。在院子里,看着这些原拆原建的古建筑,就好像回到了明清时代的江南小镇。

这里充满文化学识

配上院落的讲解,赏景纳凉的同时,还能学到各种小知识。“门榜”也就是我们口中的门匾,南方院子一号院落“瑞气高凝”四字匾额悬于正门之上,展现一座古朴内敛的古民居。徽派民居盛行“门榜”风气,即在广大农村甚至一些城镇保留着这样一种习俗:在厅堂上方,画一匾额,书之四字(有的三字),称之为“门榜”。“门榜”虽仅三四字,然其内容丰富,寓意深远。首先,每一块门榜都是一部“微型族谱”,其里面蕴涵着大量的历史信息,是客家人尊宗念祖、家族兴旺的重要标志,也是我们研究家族史、客家迁徙史,民族史的珍贵史料。“门榜”具有教育后代的作用。有些“门榜”是显示其品格高尚、门风纯朴、艰苦创业,用于垂训后代的,门榜的这种积极意义,各个姓氏宗族都很重视,它在造就一代又一代人的优秀品德中,也确实起着不可忽视的作用。今天,我们可以将门榜的这种积极作用加以利用,把它纳入社会主义的道德规范,让它为社会主义服务。

除了这些,中国院子还有很多与文化有关的项目,比如书画展、古筝比赛等等,就在9月15日,中秋小长假的最后一天,西海岸新区女摄影家协会还将在这里举办摄影展,届时将在南方院子2号院落展出。来中国院子,不仅是眼睛的一场旅行,还是一场心灵的洗礼,新晋网红地,中秋节不可错过的聚会。



购票及出行

现场购票即可入园,团队游园需提前一天通过电话预约,电话:0532-80989889

自驾请导航“中国院子”
从唐岛湾公园三号口内进入南方院子,从唐岛湾公园五号口内驶入北方院子
乘东3路、开发区50路、开发区808路公交至银沙滩东公交站下车步行即到

在北方院子开园期间,全部执行半价优惠

单园票:30元/人 通票:50元/人

70岁以上老年人、残疾人、现役军人持有效证件免费入园